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A tali prezzi si deve aggiungere I’ utile del cas

pitale impiegato nella formazione della salina .
 Quefti prezzi devono minorate, perché non bie
sognano pid tanti Officiali ne’ fondaci .

I fondaci di mare sono i pili numerosi; onde si rile=
va che il profitto del Fisco deve essere considerabile..

Ma di quefto profitto- conviene impiegarne una
parte per eguagliare il peso dell’ Universita . Gia
si & veduto che secando ! attuale ftato non & egua~
le per I’ espofte ragioni . Si potrebbe eguagliare
trasportandp il peso dippidt che soffrono alcune U=
niverfitd , in quelle che ne hanno mgno della ftabie
lita proporzione ; ma siccome quefie soffrirebbero
mal volentieri, che si accrescesse il peso a cui
sono ftate avvezze , cosi conviene pid tofto che
1’ uguaglianza si pracuri a spese del Fisco, e la
spesa si ricavi dal profitto della vendita libera del
sale, e dal risparmio de’ soldi. Il profitto che vi
rimane sard pure considerabile ,

Egli & tanto considerabile che somminifira una
soluzione pid semplice, spedita e pronta del 'pro-
pofto problema ,

L’intiero prodotto attuale, o sia Uintiero frut-
tato si divida in tre iparti. Si addossi alle Univer-
sita il peso di due. La terza si ricavi dalla ven-
dita de’ fondaci .
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